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СТАН, РИЗИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ                        

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

А.Р. Антонова,  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

 

Освіта є одним із базових прав людини, закріпленим у 26 статті Декла-
рації прав людини, Конституції України та Законі України «Про освіту». Різ-
ні аспекти дистанційної освіти в Україні регулюються рядом нормативних 

документів: «Національною доктриною розвитку освіти», «Концепцією роз-
витку дистанційної освіти в Україні», «Національною програмою інформати-
зації», законами України «Про вищу освіту», наказом Міністерства освіти і 
науки України «Про затвердження Положення про дистанційне навчання».  

Якість та доступність освіти мають прямий вплив на доходи, зайня-
тість, розвиток, здоров’я та соціалізацію людини. Перехід на дистанційне на-
вчання у зв’язку з пандемією COVID-19 і воєнним станом спричинив погір-
шення якості та доступності освіти, а також загострення низки освітніх нері-
вностей. У ОНАХТ налагоджено ефективне дистанційне навчання, що всебі-
чно розкриє потенціал студента, враховуючи як індивідуальні, так і загально-
людські потреби. Тому процес розробки якісного вільного освітнього прос-
тору є надзвичайно важливим. 

Стратегія забезпечення якості освіти базується на наступних принци-
пах [1]: 

 принцип цілісності, який полягає в єдності усіх видів освітніх 
впливів на здобувача освіти, їх підпорядкованості головній меті освітньої ді-
яльності; 

 принцип відповідності Державним стандартам вишої освіти; 
 принцип розвитку, що виходить з необхідності вдосконалення 

якості освітнього процесу відповідно до зміни внутрішнього та зовнішнього 
середовища, аналізу даних та інформації про результативність освітньої дія-
льності; 

 принцип відкритості інформації на всіх етапах забезпечення яко-
сті та прозорості процедур системи забезпечення якості освітньої діяльності. 

 

Забезпечення якості освіти передбачає здійснення таких процедур і за-
ходів: 

 функціонування системи формування компетентностей здобувачв 
освіти; 

 підвищення кваліфікації педагогічних працівників, посилення ка-
дрового потенціалу закладу; 

 забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації осві-
тнього процесу; 

 створення системи та механізмів забезпечення академічної доб-
рочесності; 
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 забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного 
управління закладом освіти; 

 створення в закладі освіти інклюзивного освітнього середовища; 
 запобігання та протидію булінгу (цькуванню); 
 застосування системи внутрішнього моніторингу для відстеження 

та коригування результатів освітньої діяльності. 
Система контролю за реалізацією процедур забезпечення якості освіти 

включає [2]: 
 самооцінку ефективності діяльності із забезпечення якості освіти; 
 моніторинг якості освіти. 
Основними формами моніторингу є: 
 проведення контрольних робіт; 
 участь здобувачів освіти у І та ІІ, ІІІ етапі Всеукраїнських пред-

метних олімпіад, конкурсів; 
 перевірка документації; 
 опитування, анкетування; 
 відвідування занять, заходів; 
 онлайн тестування. 
Критерії моніторингу: 
 об’єктивність; 
 систематичність; 
 відповідність завдань змісту досліджуваного матеріалу; 
 надійність (повторний контроль іншими суб’єктами); 
 гуманізм (в умовах довіри, поваги до особистості). 
Очікувані результати: 
 отримання результатів стану освітнього процесу; 
 покращення функцій управління освітнім процесом, накопичення 

даних для прийняття управлінських та тактичних рішень. 
Підсумки моніторингу: 
 підсумки моніторингу узагальнюються у схемах, діаграмах, ви-

світлюються в аналітично-інформаційних матеріалах; 
 за результатами моніторингу розробляються рекомендації, прий-

маються управлінські рішення щодо планування та корекції роботи; 
 дані моніторингу можуть використовуватись для обговорення на 

засіданнях методичних комісій викладачів, нарадах при ректорі, засіданнях 
вченой ради. 

Показники опису та інструментів моніторингу якості освіти: 
 кадрове забезпечення освітньої діяльності – якісний і кількісний 

склад, професійний рівень педагогічного персоналу; 
 контингент здобувачів освіти; 
 психолого-соціологічний моніторинг; 
 результати навчання здобувачів освіти; 
 педагогічна діяльність; 
 управління закладом; 
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 освітнє середовище; 
 медичний моніторинг; 
 моніторинг охорони праці та безпеки життєдіяльності; 
 формування іміджу закладу. 
Висновки. Через вплив COVID-19 і воєнного стану в Україні система 

вищої освіти має бути трансформована та пристосована до нових умов. Не-
обхідною є розробка нових підходів та моделей освітнього процесу. Адапти-
вність студентів та викладацького колективу до специфіки дистанційного на-
вчання передбачає набуття ними цифрових та інших пов’язаних навичок. На-
уково-педагогічні працівники мають підвищувати свою педагогічну майстер-
ність, розробляти нові онлайн курси і програми з урахуванням специфіки 
віддаленого навчання тощо. Органи державної влади, дотичні до вирішення 
проблематики дистанційного навчання зокрема, міністерство цифрової тран-
сформації України, мають створити належні умови до безперебійного та які-
сного доступу до Інтернету, особливо у сільській місцевості. В сучасних 
умовах необхідним є об’єднання потенціалів органів публічної влади, закла-
дів вищої освіти, громадських організацій та органів студентського самовря-
дування задля забезпечення ефективного освітнього процесу та набуття здо-
бувачами вищої освіти програмних загальних і професійних компетентностей 
у повному обсязі. На особливу увагу заслуговують питання поліпшення тех-
нічних, економічних й організаційних умов праці, забезпечення мотивації 
праці науково-педагогічних працівників, надання їм матеріальних і нематері-
альних стимулів до високоякісної професійної діяльності. 
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 Сьогодні багато уваги приділяється компетентнісному підходу до фор-
мування здібностей спеціаліста, науковці трактують компетентність як інтег-
ральну здатність фахівця вирішувати типові виробничі проблеми та задачі, 
що можуть виникати в його професійній діяльності. Для формування набору 
компетентностей майбутній фахівець має не лише отримати комплекс вмінь і 
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